

RÖVIDEN

● Szlovák nap. Szlovák Regionális Napot rendeznek július 30-án, szombaton Rudabányácskán. A programban szerepelnek kulturális és folklórműsorok, amelyeket hagyományörző együttesek mutatnak be.

Falunapok Jósfafőn

Jósfafő (ÉM) – Péntektől vasárnapig rendezik meg a XIII. Jósfafői Napok programsorozatát. Az érdeklődők láthatnak majd – többek között – kiállítást a helyi kézművestábor alkotásából, tartanak zenés barlangtúrát, a gyerekek csinálhatnak Baradla manót, és a bátrabbak kipróbálhatják magukat a barlangász kötéltechnikai bemutatón.

Tokaji írótabor

Tokaj (ÉM) – Az idén augusztus 10.–12. között rendezik meg a Tokaji Írótabor rendezvényét. Ezen többek között szó lesz József Attiláról és koráról, ugyanis a találkozó fő témája a költő és művészete lesz.

14 millió forint a károkra

Budapest (FH) – Közel 14 millió forintot szavazott meg a kormány 5 borsodi településnek a júliusi özönvíz okozta károk helyreállítására. Két hete Arnóton, Boldván, Böcsön, Csermelyen és Edelényben összesen 134 ház rongálódott meg, ez 11 millió forint kárt jelent. A biztosítás nélküli tulajdonosok a kár 90 százalékát kapják meg, akiknek pedig volt biztosításuk, azoknak kiegészítik 100 százalékra. Az önkormányzati és állami épületekben esett károkra a megyei és központi vis maior alapok nyújtanak fedezetet.

Nyerje meg álomesküvőjét!

Miskolc (ÉM) – Lindi Melinda és Nagy Zoltán már 12 éve ismerik egymást, közös baráti társaságba jártak, de akkor még mindkettőjüknek volt kapcsolata. Tavalyelőtt azonban egy munkahelyen kezdtek el dolgozni, és mivel mindketten már szabadok voltak, semmi nem állhatott közük. Zoltán elkezdett udvarolni Melindának, akinek először nem volt szimpatikus a férfi, majd egyre többet

Melinda és Zoltán

találkoztak, sokat beszélgettek és kezdte jobban megismerni Zoltánt.

A szerelmesek évről évre fűzik szorosabbra kapcsolatukat, tavaly egy romantikus eljegyzéssel ünnepelték évfordulójukat, az idén pedig jöhet az álomesküvő. Zoltán megadta a módját a lánykérésnek, az egyik étterem különtermét kibérelte, és gyertyafényes vacsorára hívta Melindát. A lánynak nem volt kedve menni, aznap túl fáradt volt, de Zoltán mégis rábeszélte, hogy mozduljanak ki otthonról. Az étteremben azonban nagy meglepetés várta a lányt: gyertyafény és természetesen a lánykérés.

Melinda és Zoltán elmondták, hogy közősek a céljaik, elképzeléseik, és az esküvő mindkettőjük számára komoly, megfontolt döntés.

Álomesküvő az Északkal

Szavazzon az ön által legromantikusabbnak tartott történetre, és küldje be szavazatát szerkesztőségünkbe (3529 Miskolc, Szolcai kapu 3., jelige: álomesküvő).

Az ifjú pár neve, akikre szavazok:

Alma és körte összevetése

■ Az idei felvételi ponthatárokat összevetni annyi, mint összehasonlítani a körtét az almával.

Miskolc (ÉM – SzK) – Új eljárás szerint zajlott az idei felvételi, sőt érettségi is. Ami kikerkedett belőle: jeles érettségivel, kitűnő középiskolai eredménnyel sem feltétlenül jutottak be az idén felvételizők a felsőoktatási intézmények államilag finanszírozott népszerű szakjaira. A sikeres felvételihez legalább két

nyelvvizsga szükségeltetett, s nem ártott, ha az egyik közülük felsőfokú. Mint ismert: az idén a kétszintű érettségi eredményeit százalékosan határozták meg, és így rangsorolták a felvételi során is a diákokat, s előfordulhatott, hogy az ő ötösük csak 80 százalékot ért. Ezzel szemben a korábban érettségizettek ötös osztályzata automatikusan száz százaléknak számított.

Előny a régiéknél?

Még a felvételi eljárás előtt többen kifogásolták, hogy a korábban érettségiző, ha emelt szintű vizsgát tesz, könnyeb-

Keretszámok és jelentkezések száma a Miskolci Egyetemen
A számok az összes képzési formát tartalmazzák

Kar	Keretszám	Jelentkezők száma
Allam- és jogtudományi kar	730	2146
Bartók Béla Zene-művészeti Intézet	85	95
Bölcsészettudományi kar	1295	2183
Comenius Tanítóképző Főiskolai Kar	442	694
Egészségtudományi Intézet	121	591
Gazdaságtudományi kar	827	1276
Gépészmérnöki kar	1201	2277
Anyag- és kohómérnöki kar	155	232
Műszaki földtudományi kar	5035	9790

ben juthatnak hozzá az azért járó pluszpontokhoz. Immár a ponthatárok ismeretében az oktatási tárca azt állítja: A múlt évhez képest csak egytized százalékkal több korábban érettségizettet vettek fel nappali tagozatra, ez azt is bizonyítja szerintük, hogy szinte semmilyen előnyt nem jelen-

tett, hogy valaki nem idén maturált. Csakhogy – amint azt a Heti Világ Gazdaság állítja – az OM az idén érettségizettek közé sorolja azokat is, akik korábban maturáltak, majd idén szintemelő vizsgát tettek, és az utóbbi eredményét kérték beszámítani. A vetítési alapot pedig némiképp torzíja, hogy az idén felvételizők között 35-ről 38 százalékra nőtt a frissen érettségizettek aránya – miközben 15 ezerrel, 150 ezerre csökkent a felsőoktatásba jelentkezők száma.

Az OM korábbi ígérete szerint, amennyiben lesz olyan szak, ahol jelentősen eltér a régebben és korábban maturálók aránya, ott lesz lehetőség a keretszámok átcsoportosítására, azaz ezeknél a szakoknál lejjebb mennek a ponthatárok.

MEGUGROTT PONTHATÁROK

Néhány kiugró, államilag finanszírozott, nappali alapképzésben megmutatkozó ponthatárkülönbséget (a teljesség igénye nélkül) táblázatba foglaltunk.

Egyetem	Szak	2004	2005
ME-AJK	jogász	80	123
ME-BTK	kulturális antropológia-magyar	85	115
ME-BTK	szociológia	80	114
ME-GÉK	műszaki menedzser	74	116
ME-BBZI	gitár	98	133
ELTE-AJK	jogász	99	135
SE-ÁOK	általános orvos	110	135

Igazságkereső jogi dékánok

■ Levelet írnak az igazságügy-miniszternek 8 felsőoktatási intézmény jogi karainak dékánjai.

Miskolc (ÉM – SzK) – Petrétei József igazságügy-miniszterhez fordul levélben az ország nyolc felsőoktatási intézményében működő jogi kar dékánja.

Feltöltetlen keretek

A dékánok szerint sérült az esélyegyenlőség, amikor a Oktatási Minisztérium kérésük ellenére sem engedélyezte a felvételi pontszámok csökkentését. Így például a Miskolci Egyetemen a felvételi tájékoztatóban megjelent 180 fős keretszámát nem sikerült feltölteni, s így a szeptemberben induló évfolyamon csak 150 diák kezdheti meg a képzést.

Mancs nem szereti a kacsákat

■ Alaptalannak minősítette a Mancs visszavonulásáról terjesztett bulvárhíreket Lehóczki László.

Miskolc (ÉM – PT) – Kissé unalmas már, hogy időről időre alaptalan információkat röptetnek fel néhány médiumban arról, hogy Mancs elpusztult, Mancs alkalmatlan a feladatvégzésre, mert nincs megfelelő kutya iskolai papírja, vagy ez utóbbi hír is, ami szerint kivonjuk a forgalomból – erről Lehóczki László, a Karisz elnöke, a Spider Miskolci Speciális Mentőcsoport frontembere beszélt lapunknak, miután tudomására hoztuk az újabb pletykát.

Nem véget jelent

Lehóczki László tudatja a kétkedőkkel és a feltehetően feltételezésből folyamatosan negatív híreket útjára indítókkal, hogy bár Mancs tizenegy esztendő, továbbra is dolgozik. Dóreség lenne félreállítani korára való hivatkozással. Az élete és a katasztrófák,

– Ha csak egyetlen ponttal alámehettünk volna a megengedettnek, akkor 178 új hallgatónk lenne ösztől, vagyis még mindig a kereten belül

Ha egy ponttal alámehettünk volna a megengedettnek, akkor 178 új hallgatónk lenne ösztől.

DR. SZABÓ MIKLÓS

maradtunk volna. Egyetlen pont pedig nem jelent akkora különbséget a felkészültségben, tudásban – mondta a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának dékánja, dr. Szabó Miklós.

A jogi karok keretszámának elvonását azzal indokol-

ták, hogy így is túlképzés van jogászokból – tudtuk meg a dékántól.

Túlképzés volna?

– Nincs nagyobb túlképzés jogászokból, mint általában a felsőfokú végzettségűekből, hiszen évtizedek óta 4-6 százalék között mozog a felsőfokú képzésen belül a jogász-hallgatók létszáma – fejtette ki Szabó Miklós. – Hogy ez sok vagy nem sok, nehéz megítélni. Az tény, hogy a klasszikus, szorosan az igazságszolgáltatáshoz kapcsolódó pályák telítettek. Ugyanakkor egy olyan társadalomban, amelyet most építünk, ahol az állami és a gazdasági élet is a jogra épül, nagy szükség van jogászokra. Másfelől pedig a felvételizők és szüleik érdeklődése is ezt igazolja vissza.



Sebesség-ellenőrzés

(Fotó: ÉM-archív)

A Súlyom ismét lecsap

■ Európai kezdeményezésre összehangolt közlekedési akciót tartanak a rendőrök.

Miskolc (ÉM – PT) – Egy éve az Osztrák Szövetségi Belügyminisztérium kezdeményezésére hat európai uniós tagállam (Ausztria, Lengyelország, Csehország, Szlovákia, Szlovénia és Magyarország) a Salzburg Főrumon határozta el, hogy az ellenőrzéseket a tagállamok rendőrségei azonos céllal és azonos időben hajtják végre.

Június elején Súlyom fedőnévvel egyszer már végrehajtottak egy akciót.

Megismételt akció

Akkor elsősorban az ittas állapotban vezetőkre, a gépjárművek műszaki állapotára koncentráltak az egyenruhások. A mostani (szerdától vasárnapig tartó) akció során elsősorban a gyors-hajtókat, a nemzetközi fuvarozókat veszik górcső alá. Az ellenőrzésben a rendőrök segítik a határőrök, a polgárőrök és a közlekedési felügyelet emberei is.



Mancs tovább dolgozik (Fotó: Puskár Tibor)